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Προς τον υπουργό Παιδείας κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
 
 
Θέμα: Ας δώσουμε επιτέλους λύση για τα παιδιά του 130ου Νηπιαγωγείου 
Αθηνών αλλά και του 60

ου
 Δημοτικού στην Ακαδημία Πλάτωνος 

 
 
Σε επιστολή τους προς το Υπουργείο Παιδείας τον Φεβρουάριο του 2024, ο Σύλλογος 
Γονέων και Κηδεμόνων του 60

ου
 Δημοτικού Σχολείου Αθηνών και το σύνολο της 

σχολικής κοινότητας του 60
ου

 Δημοτικού και του 130
ου

 Νηπιαγωγείου Αθηνών ζητάνε 
επιτέλους λύση για την ανέγερση κτηρίου Νηπιαγωγείου στο πλαίσιο του έργου 
«Πρότυπο Βιοκλιματικό Νηπιαγωγείο στην Ακαδημία Πλάτωνος» (δυναμικότητας 50 
νηπίων) που παρουσιάζει οδυνηρές και χρόνιες καθυστερήσεις.     
 
Συγκεκριμένα, ενώ υπάρχει από το 2017, μετά από επίσης πολυετείς αγώνες 
των κατοίκων, έγκριση για την ανέγερση διδακτηρίου σε οικόπεδο του Ο.Τ . 37 
περιοχής 75 Ακαδημίας Πλάτωνος του Δήμου Αθηναίων, εξακολουθεί να διαιωνίζεται 
η από τότε προσωρινή λύση της δημιουργίας “νέας” αίθουσας για το 130

ο
 

Νηπιαγωγείο με το…κόψιμο στα δύο της αίθουσας εκδηλώσεων του 60
ου

 Δημοτικού 
της περιοχής. 
 
Στην επιστολή τους, με τίτλο «Έγκριση κτηριολογικού προγράμματος – 130

ου
 

Νηπιαγωγείου Αθηνών, για την ανέγερση διδακτηρίου σε οικόπεδο του Ο.Τ. 37 
περιοχής 75 Ακαδημίας Πλάτωνος του Δήμου Αθηναίων – στο πλαίσιο του έργου 
«Πρότυπο Βιοκλιματικό Νηπιαγωγείο στην Ακαδημία Πλάτωνος» (δυναμικότητας 50 
νηπίων) επί του οικοπέδου που βρίσκεται επί των οδών Αίμονος – Ευκλείδου – 
Δημοσθένους, έκτασης 1425,51 τ.μ. και ιδιοκτησίας Περιφέρειας Αττικής (πρώην 
Νομαρχίας Αθηνών)», οι σχολικές κοινότητες του 60

ου
 Δημοτικού και του 130

ου
 

Νηπιαγωγείου του Δήμου Αθηναίων υπογραμμίζουν μεταξύ άλλων και τα εξής: 
 

 «…[Με την “προσωρινή” λύση συστέγασης των σχολείων] το 130ο νηπιαγωγείο 
Αθηνών αδυνατεί να φιλοξενήσει νήπια πέραν του προβλεπόμενου αριθμού 
λειτουργίας του. Ως αποτέλεσμα προκύπτει σοβαρότατο πρόβλημα φιλοξενίας νηπίων. 
Κατά συνέπεια, τα παιδιά που θα ξεκινούσαν τη φοίτησή τους στο συγκεκριμένο 
νηπιαγωγείο διοχετεύονται σε άλλες μονάδες πιο μακριά από τη γειτονιά, με όλη τη 
δυσλειτουργία που αυτό συνεπάγεται για τις οικογένειές τους. Ακόμη, η περιορισμένη 
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χωρητικότητα του νηπιαγωγείου αδυνατεί να τροφοδοτεί το δημοτικό με τον 
αναμενόμενο αριθμό παιδιών, υποβαθμίζοντας το σχολείο ποιοτικά και ποσοτικά».  

 «Πρόσθετα, τα παιδιά του νηπιαγωγείου φοιτούν σε ασφυκτικά μικρούς χώρους, μη 
λειτουργικούς για την εκπαιδευτική διαδικασία, οι οποίοι δεν είχαν σχεδιαστεί για αυτή 
τη χρήση αλλά κατ’ ανάγκη διαμορφώθηκαν σε τέτοιους και σε καμία περίπτωση δεν 
συμβαδίζουν με τις σύγχρονες παιδαγωγικές ανάγκες παιδιών και εκπαιδευτικών Το 
νηπιαγωγείο στεγάζεται σε δύο μικρές αίθουσες, σε αυτές προστέθηκε ακόμη μια 
μικροσκοπική αίθουσα, αποτέλεσμα νέας κατάληψης χώρου από το δημοτικό σχολείο, 
αυτή τη φορά από την αίθουσα πολλαπλών εκδηλώσεων. Επίσης, είναι σημαντικό να 
αναφέρουμε, ότι η νέα αίθουσα είναι απομακρυσμένη από τις δύο προϋπάρχουσες 
αίθουσες προκαλώντας ακόμη μεγαλύτερη δυσλειτουργία στην εκπαιδευτική 
διαδικασία».  

 «Παράλληλα, κτηριακά ζημιώνονται και τα παιδιά του δημοτικού. Δεν μπορεί να 
λειτουργήσει στο σχολείο η βιβλιοθήκη που θα επέτρεπε στα παιδιά να καλλιεργήσουν 
τη φιλαναγνωσία τους, μιας και το χώρο καταλαμβάνει το νηπιαγωγείο. Ούτε τα 
τμήματα ένταξης που λειτουργούν στο σχολείο δεν έχουν τον κατάλληλο χώρο για να 
διεκπεραιωθούν, με αποτέλεσμα στην ίδια αίθουσα να πραγματοποιούνται παράλληλα 
μαθήματα….» 
 
Επειδή τίποτα δεν μπορεί να δικαιολογήσει τόσο την ταλαιπωρία παιδιών, γονέων και 
διδασκόντων όσο και την εξοργιστική και χρόνια καθυστέρηση της Πολιτείας σε όλα 
τα επίπεδα να δώσει λύση,  
 
Επειδή η κατασκευή του κτηρίου του 130ου νηπιαγωγείου Αθηνών δεν σηκώνει την 
παραμικρή πλέον καθυστέρηση, 
 
Ερωτάται ο υπουργός Παιδείας:  

 
1. Πότε ακριβώς θα ξεκινήσει η ανέγερση του κτηρίου που θα φιλοξενήσει το 130

ο
 

Νηπιαγωγείο Αθηνών στην Ακαδημία Πλάτωνος;  
 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Παύλος Γερουλάνος 

 

 

 




